
プロ野球のサービスに関する調査
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ソフトバンク- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科　
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

常に上位の位置にいる 高 7 2～5回 男性 55-59歳 福岡県

とにかくホークスがすきだから 高 10 6～10回 女性 45-49歳 長崎県

強いし、楽しい 高 10 0～1回 女性 25-29歳 愛知県

満足している 高 15 6～10回 女性 20-24歳 福岡県

悪いところがないから 高 20 6～10回 男性 40-44歳 福岡県

もっと選手と間近で触れ合えるイベントが増えれば嬉しいです 高 12 6～10回 女性 30-34歳 福岡県

特にない 高 12 2～5回 男性 60-64歳 福岡県

ほかのチームは知らないから、こんなものだと思う。 高 20 0～1回 男性 55-59歳 佐賀県

満足しているから。 高 10 2～5回 男性 45-49歳 福岡県

なし 高 0 36～40回 女性 30-34歳 福岡県

満足している 高 10 2～5回 男性 65-69歳 大阪府

満足できるレベルにあるから 高 8 0～1回 男性 40-44歳 岩手県

特になし 高 30 2～5回 男性 45-49歳 長崎県

プロ野球のチームとしては理想的だが、親会社があまり好みではない
から。

高 5 2～5回 男性 40-44歳 福岡県

大好き 高 5 2～5回 女性 -19歳 福岡県

成績、選手のファンサービス共に高水準だと思うから 高 12 51回以上 男性 40-44歳 福岡県

理由なく好きなので 高 20 6～10回 男性 45-49歳 福岡県

強いしファンを大切にしてるし理想的な球団です。 高 6 6～10回 男性 50-54歳 新潟県

そう思うから 高 30 2～5回 男性 40-44歳 山口県

2軍施設がすばらしい。 高 20 2～5回 男性 65-69歳 福岡県

様々なイベントを開催することで、ファンとの距離が縮まっている。 高 24 2～5回 男性 35-39歳 長崎県

常に良いアイデアを出していると思う 高 10 2～5回 男性 55-59歳 福岡県

全てにおいて良い。 高 15 2～5回 男性 50-54歳 東京都

優勝パレードをするにも、すごいファンが集まった。社会に貢献してい
る。

高 10 2～5回 女性 50-54歳 福岡県

チームも強く、魅力ある選手が沢山いるしファンサービスもしっかりして
て文句なしです‼

高 16 6～10回 女性 30-34歳 福岡県

何も問題ない 高 20 6～10回 男性 35-39歳 山口県

不満が無いから。 高 10 2～5回 男性 30-34歳 福岡県

地元のファンがとても多いところ。 高 5 2～5回 女性 45-49歳 福岡県

とにかく強い 高 10 6～10回 女性 40-44歳 福岡県

ファンを大切にしている 高 10 6～10回 男性 55-59歳 佐賀県

なし 高 30 2～5回 男性 65-69歳 福岡県

楽しくゲームが見られる。 高 20 2～5回 男性 65-69歳 大分県

ファンに優しい 高 2 2～5回 男性 25-29歳 東京都

特になし 高 6 51回以上 女性 -19歳 北海道

快適だから 高 1 2～5回 女性 55-59歳 福岡県

強い 高 40 6～10回 男性 45-49歳 福岡県

満足しています 高 8 6～10回 女性 60-64歳 熊本県

直接、接することが少ないので満点は、避けました 高 20 2～5回 女性 60-64歳 福岡県

いい試合をしていればそれでいい 高 3 21～25回 男性 20-24歳 東京都

選手とファンの距離が近くスター揃いながら身近にも感じさせてくれる 高 5 11～15回 男性 25-29歳 大分県

負けた時以外に特に不満を感じた事はないので。 高 12 2～5回 女性 30-34歳 福岡県

特になし 高 5 6～10回 女性 45-49歳 福岡県

ファンサービスが特に良い。 高 10 6～10回 男性 60-64歳 福岡県

特になし 高 20 11～15回 男性 45-49歳 福岡県

成績 高 1 11～15回 男性 30-34歳 埼玉県

満足している 高 15 36～40回 女性 20-24歳 福岡県

補強がうまくいってるから 高 10 2～5回 男性 20-24歳 東京都

毎年強いチームになっているから。 高 10 2～5回 男性 40-44歳 福岡県

ファンを大切にしている 高 10 2～5回 男性 70歳以上 福岡県

毎試合楽しませてもらっているため 高 5 2～5回 女性 25-29歳 鹿児島県

特にない 高 10 0～1回 男性 65-69歳 千葉県

とくに 高 10 41～45回 女性 25-29歳 大阪府

なし 高 15 6～10回 男性 45-49歳 長崎県

満足 高 0 0～1回 女性 35-39歳 大分県

柳田　もう少し頑張れ 高 10 6～10回 男性 65-69歳 福岡県

特に不満なことはないから 高 20 0～1回 男性 40-44歳 福岡県

成績も良いし、選手と球場が一体になっているのでいいと思う。 高 3 2～5回 女性 55-59歳 長崎県

日本一ですから 高 5 16～20回 男性 30-34歳 東京都

特になし 高 1 46～50回 女性 20-24歳 山口県

地域に密着している 高 25 2～5回 男性 45-49歳 福岡県

ファンサービスがこれほど充実したチームは他にないかと思います。 高 20 0～1回 男性 40-44歳 福岡県

何もいうことなし 高 1 2～5回 女性 30-34歳 熊本県

日本一なので。連覇してくれたら9か10なんだけどな〜 高 15 0～1回 女性 40-44歳 福岡県

ホークスというチームの雰囲気が好きだから 高 0 2～5回 女性 25-29歳 大分県

細かいところは不満ですが、いい成績をとっているのでまあ満足してい
る。

高 20 6～10回 男性 50-54歳 福岡県

選手のレベルが高いので満足している。 高 5 0～1回 男性 70歳以上 奈良県

両方ともに満足しているので理由はない。 高 24 2～5回 男性 40-44歳 山口県

子供達に対するサービス 高 20 2～5回 男性 40-44歳 熊本県

満点の 高 10 2～5回 男性 65-69歳 福岡県

球団がチームのために経営努力していると思うし、チームの も優秀な
結果を残しているから。

高 15 2～5回 女性 25-29歳 福岡県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-西武- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

夏場の暑さを除けば何の問題もない。 高 38 11～15回 男性 70歳以上 埼玉県

安心 高 10 2～5回 男性 45-49歳 東京都

イベントなどでファンを喜ばせていると思う 高 30 2～5回 男性 35-39歳 埼玉県

走攻守にわたる活躍 高 6 21～25回 男性 25-29歳 東京都

壁があると10点なんだけど。 若手が育ってくるのがラ音図のいいところ
で好き。

高 12 2～5回 女性 40-44歳 東京都

選手の成長等を見て 高 5 0～1回 男性 25-29歳 奈良県

試合進行の詰めが甘い 高 20 2～5回 男性 65-69歳 東京都

親しみやすい 高 40 2～5回 女性 65-69歳 埼玉県

安定しているが近年勢いに乏しい。 高 10 2～5回 女性 25-29歳 東京都

特になし 高 10 6～10回 男性 50-54歳 埼玉県

生え抜きの選手が活躍しているのは嬉しい。 高 33 26～30回 女性 45-49歳 東京都

設備や環境は良いと思うが人材にもっとお金を掛けて欲しい 高 27 2～5回 男性 55-59歳 埼玉県

とくにない 高 17 16～20回 男性 45-49歳 埼玉県

最近、優勝してくれないこと。 高 35 2～5回 男性 55-59歳 埼玉県

爽やかな感じがしました 高 2 11～15回 女性 30-34歳 埼玉県

特に不満がないから 高 25 2～5回 男性 30-34歳 埼玉県

地元市内のいろんなイベントなどに選手の参加があり 地元ファンとの
交流もある。

高 13 2～5回 男性 70歳以上 埼玉県

楽しませるしかけが多い 高 4 2～5回 男性 25-29歳 埼玉県

球場も屋根付ドームに成ったし特に不満はない 高 10 2～5回 男性 60-64歳 埼玉県

憧れを感じる 高 25 16～20回 男性 35-39歳 神奈川県

なし 高 8 16～20回 男性 25-29歳 埼玉県

ファンサービスが昔より良く女の子の孫が好きになった。レイナが良く
写真やサインをしてくれるなど楽しませてくれる

高 35 6～10回 男性 60-64歳 埼玉県

何時も楽しませていただいている 高 34 2～5回 男性 40-44歳 東京都

近年のライオンズが弱いから不満 高 33 2～5回 男性 40-44歳 埼玉県

特にない 高 38 2～5回 男性 50-54歳 埼玉県

そう思ったから 高 5 6～10回 男性 30-34歳 埼玉県

選手育成や地域密着型のファンサービスなど好感を持てるが、なかな
かリーグ優勝から遠ざかっているため。

高 30 0～1回 男性 40-44歳 埼玉県

特にないです。 高 32 0～1回 男性 40-44歳 神奈川県

ファンサービスがいいのは選手やスタッフ、監督にホスピタリティがおる
から。成績も良いし、設備も充実している方だと思う。

高 5 6～10回 女性 20-24歳 千葉県

長年のファンだから多少の不便があっても気にならない。 高 66 2～5回 男性 65-69歳 埼玉県

球場へのアクセスが不便なためか、来場者数は他球団より少ないと思
う。それもあってか、ファンサービスは頑張っていると思う。来シーズン
も応援するつもり。ぜひ、優勝目指して頑張ってほしい。

高 30 2～5回 男性 40-44歳 東京都

楽しませてくれる。 高 1 0～1回 女性 -19歳 東京都

ベースボールパーク構想に期待してます。 高 35 11～15回 男性 45-49歳 埼玉県

ファンに優しいから 高 32 6～10回 女性 40-44歳 東京都

特になし 高 30 21～25回 男性 50-54歳 東京都

非常にそのように思ったから。 高 32 6～10回 男性 40-44歳 埼玉県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-楽天- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

選手が良いから 高 5 11～15回 男性 35-39歳 宮城県
これ以上ないくらい評価出来ると思う。 高 12 0～1回 男性 50-54歳 宮城県
地域に根差した理想的なチームだと思います。 高 5 0～1回 男性 70歳以上 宮城県
駐車場がない。アクセスが一極集中 高 12 2～5回 男性 50-54歳 宮城県
なんとなく 高 8 2～5回 男性 40-44歳 山形県
地元との一体感があるから。 高 3 2～5回 男性 30-34歳 富山県
一度日本一になったが、その後なかなか成績が良くならない。 高 10 2～5回 男性 45-49歳 宮城県
球場が古くて狭いのが少し残念。 高 9 2～5回 男性 65-69歳 東京都
よい 高 7 6～10回 男性 35-39歳 静岡県
球場に行くと楽しい 高 3 2～5回 男性 45-49歳 宮城県
ファンを楽しめるような仕掛けを常にやってくれるから 高 3 2～5回 男性 40-44歳 東京都
不満な点が少ないから 高 4 2～5回 男性 30-34歳 静岡県
まだ発展途上のチームだと思うので、年を重ねるごとに進化していっ
てほしい。

高 14 0～1回 女性 50-54歳 宮城県

地域に密着しているから 高 5 2～5回 男性 25-29歳 宮城県
見ていて面白い試合が多いから。 高 10 6～10回 男性 25-29歳 神奈川県
年々改良されている 高 8 2～5回 男性 30-34歳 宮城県
ファンサービスがよく、とても満足している 高 5 6～10回 男性 30-34歳 福島県
特になし 高 5 16～20回 男性 35-39歳 長野県
もっと底力を感じる試合展開を期待 高 8 31～35回 男性 65-69歳 宮城県
面白いから 高 7 21～25回 男性 25-29歳 宮城県
特になし 高 5 6～10回 男性 40-44歳 宮城県
地元の高校生を育てて欲しい 高 10 2～5回 男性 50-54歳 茨城県
特にない 高 3 21～25回 女性 40-44歳 福井県
ありのままの飾らないものは、人であれ何であれ、誰もを魅了させるか
ら

高 4 0～1回 男性 35-39歳 大阪府

地元の球団だと感じられるところ 高 10 2～5回 男性 55-59歳 東京都
満足しているから。 高 13 31～35回 男性 50-54歳 宮城県
理想に近いから 高 3 2～5回 女性 25-29歳 香川県
選手が地元を大切にしてくれていると感じているので、満足していま
す。

高 9 2～5回 女性 45-49歳 埼玉県

だいたい満足しているから 高 9 2～5回 男性 45-49歳 宮城県
良いと思うから 高 9 6～10回 女性 20-24歳 宮城県
選手、スタッフが頑張っている 高 18 2～5回 男性 65-69歳 宮城県
ファンと一体化している印象があるから。 高 3 2～5回 男性 45-49歳 宮城県
特になし 高 3 2～5回 男性 60-64歳 宮城県
ファンサービス7が充実している 高 11 6～10回 男性 65-69歳 宮城県
常に新しいことを取り入れている 高 13 0～1回 男性 60-64歳 宮城県
分からない 高 8 51回以上 男性 -19歳 福島県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-オリックス- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

少ないファンに頑張っています。 高 49 2～5回 男性 55-59歳 三重県
なし 高 5 2～5回 男性 30-34歳 千葉県
なし 高 25 6～10回 男性 45-49歳 兵庫県
昔の打線を期待したい 高 24 2～5回 男性 40-44歳 大阪府
もう少し強くなってほしい 高 6 51回以上 男性 30-34歳 大阪府
楽しいから 高 10 6～10回 男性 25-29歳 三重県
やっぱりプロスポーツは「勝ってなんぼ」ですので、勝利に対してもっと
執念を燃やしてほしい。

高 1 6～10回 男性 50-54歳 大阪府

特に無し 高 7 2～5回 男性 70歳以上 大阪府
ファンに対して一生懸命さが伝わる 高 7 2～5回 女性 55-59歳 北海道
席が座りやすい 高 5 6～10回 男性 40-44歳 兵庫県
ファンサービスは良いけどあとは成績が… 高 25 0～1回 男性 40-44歳 沖縄県
綺麗だし、清潔感がある。トイレの数が多く、大変評価できる 高 2 2～5回 女性 35-39歳 大阪府
他の球団よりサービス等が最新 高 23 6～10回 女性 45-49歳 大阪府
選手がファンを大切にしてくれている。 高 10 2～5回 女性 45-49歳 大阪府
明るく元気がある。 高 3 21～25回 女性 20-24歳 福岡県
成績が高い 高 2 2～5回 女性 -19歳 埼玉県
選手、設備、ファンサ、どれも素晴らしいです。 あとは成績だけです。
頑張ってほしい。

高 1 2～5回 女性 35-39歳 東京都

負けてもみていて面白い 高 2 2～5回 女性 40-44歳 京都府
満足している 高 3 6～10回 男性 35-39歳 兵庫県
不満があれば、足を運ばない。 高 20 2～5回 男性 55-59歳 兵庫県
他を知らないので可もなく不可もなく 高 5 0～1回 男性 20-24歳 奈良県
球場は文句なし！ 選手育成、補強は全然出来てない！ 何故弱小球
団か！常勝球団との違いが何か！ 今のままじゃ、勝てる気がしない。

高 0 2～5回 男性 40-44歳 大阪府

いつも満足です。 高 12 6～10回 女性 25-29歳 徳島県
常にAクラスには入って欲しい 高 40 16～20回 男性 40-44歳 兵庫県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-日本ハム 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

特にない 高 5 2～5回 男性 65-69歳 北海道

ファンに愛されている全体的な雰囲気が良い 高 8 21～25回 男性 40-44歳 北海道

成績がまずまず良いので今後に期待 高 10 2～5回 男性 40-44歳 埼玉県

なし 高 10 0～1回 男性 50-54歳 東京都

北海道のチームとして根付いている 高 10 2～5回 女性 60-64歳 北海道

地元に密着した形で好感持てる 高 36 2～5回 男性 45-49歳 北海道

不満は特にない 高 14 6～10回 男性 35-39歳 北海道

選手の育成に力を入れている監督及びコーチに感謝 高 7 6～10回 男性 70歳以上 北海道

若手育成でもある程度勝っている 高 10 6～10回 男性 50-54歳 北海道

場所も便利なので 高 14 2～5回 男性 45-49歳 北海道

ない 高 4 2～5回 女性 45-49歳 北海道

良いチームだから 高 10 6～10回 男性 30-34歳 茨城県

良い選手がすぐ抜けて期待できる選手層が薄い。 高 12 2～5回 男性 65-69歳 北海道

現在検討されている新球場が完成し、よりファンサービスが充実するこ
とを期待している。

高 10 46～50回 男性 45-49歳 北海道

頑張っている 高 6 11～15回 女性 55-59歳 北海道

優勝してほしい 高 8 2～5回 男性 70歳以上 北海道

特になし 高 14 6～10回 男性 30-34歳 北海道

ファンの事をつねに考えてる 高 15 11～15回 男性 35-39歳 北海道

成績は満足している 高 15 2～5回 男性 35-39歳 北海道

ファンを大切にしてると思うので 高 8 2～5回 男性 40-44歳 北海道

満足している 高 2 36～40回 女性 -19歳 北海道

No 高 2 0～1回 女性 40-44歳 北海道

満足している。今期に期待。 高 10 2～5回 男性 55-59歳 北海道

和気あいあいとしていた 高 31 0～1回 女性 50-54歳 埼玉県

なし 高 7 21～25回 男性 70歳以上 北海道

特にありません 高 10 2～5回 男性 30-34歳 宮城県

結果は出なくても魅力的なチームだと思います 高 10 2～5回 男性 30-34歳 東京都

常に進化し続けている。 高 27 2～5回 男性 40-44歳 千葉県

球場が不満 高 5 0～1回 男性 55-59歳 北海道

球場が移転して、遠くなる 高 10 2～5回 男性 40-44歳 北海道

ファンサービスが行き届いている 高 13 6～10回 男性 40-44歳 北海道

選手と触れ合う機会が多い 高 3 2～5回 女性 30-34歳 北海道

ファンサービスが素晴らしい 高 10 6～10回 男性 60-64歳 北海道

地域に密着していると感じ応援していて楽しい。 高 16 0～1回 男性 35-39歳 北海道

良くやっているので評価したい。 高 5 0～1回 男性 70歳以上 北海道

北海道に馴染んで地域とともに頑張っているから。 高 10 2～5回 男性 70歳以上 北海道

楽しく観戦ができているので 高 11 6～10回 女性 40-44歳 北海道

北海道を大事にしてくれている選手が多い。監督も地域に根付いてい
る。

高 10 11～15回 女性 40-44歳 北海道

満足 高 10 11～15回 女性 50-54歳 北海道

ファン思いなイベントもおおくて楽しいし満足 高 5 6～10回 女性 25-29歳 北海道

チームに魅力がある。 高 10 11～15回 男性 55-59歳 北海道

常に前向きに努力している。 高 14 6～10回 男性 60-64歳 北海道

上記評価は球場移設問題を除いてであり、現在の札幌ドームでの運営
を前提としたもの。

高 10 2～5回 男性 60-64歳 北海道

チームの方針やサービスは良いが球場は観戦しづらい 高 10 6～10回 男性 35-39歳 北海道

札幌にあるので、行きやすい。北広島に移ったら行かないと思う。 高 8 2～5回 女性 45-49歳 北海道

球場設備は新しく好感が持てる 高 5 2～5回 男性 30-34歳 北海道

北海道に密着している 高 10 11～15回 男性 50-54歳 北海道

いつも楽しく応援できるから 高 9 6～10回 女性 45-49歳 北海道

よくやっていると思う。 高 10 0～1回 男性 65-69歳 北海道
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ロッテ- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

地元にはかかせないシンボルになっている 高 25 26～30回 男性 40-44歳 千葉県

球場も広く、見えやすいし、イベントが充実しているのがいいですね。 高 20 2～5回 男性 50-54歳 千葉県

直感的にそう感じた 高 4 6～10回 男性 35-39歳 千葉県
いける回数が少ないだけで十分だと思います。 高 45 2～5回 男性 50-54歳 東京都
特に不満はないから 高 20 2～5回 男性 50-54歳 埼玉県
力不足の選手なのに頑張っていると思うから。 高 40 6～10回 男性 55-59歳 千葉県
地元の球団のイメージに合う。 高 16 21～25回 男性 50-54歳 千葉県
球場の雰囲気が良いから 高 20 6～10回 男性 40-44歳 千葉県
おもしろい 高 3 21～25回 女性 35-39歳 大阪府
特になし 高 45 2～5回 男性 55-59歳 埼玉県
特に不満はない 高 10 2～5回 男性 35-39歳 鳥取県
良いと思う 高 10 6～10回 男性 30-34歳 千葉県
ファンと選手の距離が非常に近くいいと思う 高 5 16～20回 男性 25-29歳 栃木県
今は4番バッターがいない 高 4 0～1回 男性 50-54歳 東京都
地元チームなので、楽しく応援している 高 6 31～35回 女性 25-29歳 千葉県
近いしあまり混んでない 高 5 2～5回 女性 45-49歳 千葉県
非力な選手ばかりなのになかなか健闘していると思うので 高 10 2～5回 男性 55-59歳 神奈川県
元々が弱小球団なので、応援のしがいがある。 高 25 2～5回 男性 45-49歳 埼玉県
ファンとの一体感が良い 高 18 6～10回 男性 60-64歳 千葉県
毎回楽しく試合を観戦しているから。しかし、ボロ負けだとがっかりした
りするから。

高 4 2～5回 男性 40-44歳 東京都

とてもよい 高 6 0～1回 女性 40-44歳 福岡県
ファンを大事にしているから。 高 11 6～10回 男性 45-49歳 千葉県
地域密着であること 高 15 2～5回 男性 20-24歳 埼玉県
なし 高 4 2～5回 女性 25-29歳 東京都
去年のようなふがいない成績では納得しかねる 今年を大いに期待す
る

高 28 2～5回 男性 70歳以上 千葉県

いい感じ 高 20 2～5回 男性 55-59歳 愛知県
まあいいでしょう。 高 23 6～10回 男性 55-59歳 千葉県
今季以降、さらに期待したいから 高 15 2～5回 男性 30-34歳 神奈川県
応援していて楽しい 高 14 6～10回 女性 40-44歳 千葉県
地元に密着しようという気持ちがわかる 高 20 2～5回 男性 45-49歳 千葉県
とても満足しています。 高 3 21～25回 女性 35-39歳 千葉県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-広島- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

ない 高 30 2～5回 女性 55-59歳 広島県
なんとなく 高 6 16～20回 女性 20-24歳 大阪府
チーム運営。選手育成など理想的に近づいている 高 60 2～5回 男性 70歳以上 大阪府
プレーや、逆転していく底力など 高 43 2～5回 男性 50-54歳 広島県
地元愛 高 10 0～1回 女性 55-59歳 千葉県
代打での勝負強さ、天才的なバットコントロール、意外性のあるパンチ
力、どれをとっても素晴らしかったです

高 1 2～5回 女性 30-34歳 東京都

不満に思っている点は何一つない 高 5 0～1回 女性 40-44歳 広島県
近年成績がいいから 高 16 0～1回 男性 25-29歳 広島県
チケットが取れない。 高 50 2～5回 男性 60-64歳 広島県
日本一になってほしい 高 2 0～1回 女性 35-39歳 神奈川県
ここ数年の成績 高 56 2～5回 男性 60-64歳 広島県
地域密着型 高 35 16～20回 男性 55-59歳 神奈川県
チケットを手に入れにくい事以外は特に問題が無いので。 高 23 0～1回 女性 25-29歳 広島県
ドームではないので、雨風、寒さ暑さを防いだりする事が難しいのです
が、チケットの購入がスムーズに出来たり、転売されなくなったらよいな
と思います。

高 33 2～5回 女性 30-34歳 広島県

ファンを大切にしているから。 高 35 6～10回 男性 50-54歳 山口県
最近は成績が良いので。 高 28 0～1回 男性 30-34歳 山口県
満足 高 3 0～1回 女性 25-29歳 広島県
チケット問題以外はすべて満足している。 高 40 2～5回 男性 45-49歳 広島県
近年ファンとの一体感がますます増しており喜ばしい。 高 40 0～1回 男性 45-49歳 神奈川県
地域に密着した球団運営をしていると思うので、概ね満足 高 22 2～5回 男性 30-34歳 広島県
新球場建設から球団運営が順調でファンも増えている 高 43 0～1回 男性 40-44歳 大阪府
不満はなし。特に何もない 高 5 2～5回 男性 35-39歳 埼玉県
チームの黄金期に入りつつあるから 高 50 2～5回 男性 55-59歳 千葉県
球場をドームにしてほしい 高 40 2～5回 男性 45-49歳 広島県
サービスがよいから 高 6 6～10回 男性 65-69歳 高知県
何故、ドーム球場にしなかった 高 46 6～10回 男性 50-54歳 広島県
不満点はない 高 22 0～1回 女性 35-39歳 埼玉県
なし 高 0 0～1回 男性 55-59歳 広島県
昔ながらのチームカラーで成績も良く、見てて楽しい 高 40 2～5回 男性 45-49歳 広島県
大変満足している。 高 60 2～5回 男性 65-69歳 広島県
なし 高 4 11～15回 女性 35-39歳 広島県

選手に対する年棒が安いと思う。 親会社がマツダなんだから、もっと出
せるはず。

高 42 6～10回 男性 45-49歳 兵庫県

球団も監督も選手もよく頑張っている。それを批判する人がそもそもあ
んまりいません。今季にも期待しています。

高 1 2～5回 女性 25-29歳 広島県

一体感がある 高 42 2～5回 男性 60-64歳 広島県
球団は地道に努力しているから 高 60 51回以上 男性 65-69歳 広島県
直近の2年連続セリーグ優勝。 高 64 0～1回 男性 70歳以上 東京都
とにかく好き 高 40 2～5回 男性 45-49歳 広島県
以前の広島市民球場からは考えられないほどの良さです。 高 45 2～5回 男性 50-54歳 広島県
近年の活躍等問題なし 高 20 2～5回 男性 45-49歳 山口県
地域に根ざした素晴らしい球団だと思う。 高 40 2～5回 男性 45-49歳 東京都
入場料が高いので 高 40 6～10回 女性 60-64歳 広島県
連覇してくれたから 高 25 0～1回 男性 30-34歳 広島県
日本優勝に向けて頑張ってほしいから 高 3 2～5回 女性 25-29歳 広島県
総合力がある 高 12 16～20回 男性 -19歳 広島県
生え抜きの選手だけでの活躍は誇りに思うから 高 17 2～5回 男性 40-44歳 長崎県
ずっと低迷していたが、一昨年久々に優勝。長年応援してきた甲斐が
あった。これからも応援し続けるし、カープは自分の身体の一部といっ
ても過言ではない

高 20 2～5回 男性 30-34歳 福島県

まとまりのある良いチーム 高 3 0～1回 女性 40-44歳 神奈川県
ファンに対してサービスもいいし、評判もいい 高 5 6～10回 男性 55-59歳 山口県
近年の成績は、安定しており、最大のライバルである巨人に大きく勝ち
越しているから。

高 5 6～10回 男性 55-59歳 大阪府

ない 高 40 0～1回 男性 55-59歳 千葉県
地域貢献ができていると感じる 高 20 6～10回 男性 30-34歳 高知県

ファンサービスも充実、チームも強くなり、全国区の人気になりつつある 高 42 2～5回 男性 50-54歳 広島県

カープあればそれで十分 高 60 0～1回 男性 70歳以上 広島県
なし 高 40 6～10回 女性 45-49歳 広島県
もっと強くなってシリーズ優勝してほしい。 高 4 2～5回 男性 50-54歳 東京都
楽しく 高 5 11～15回 男性 25-29歳 東京都
生え抜きの選手を大事にする 高 20 0～1回 男性 60-64歳 愛知県
ファンサービスが良いから 高 5 2～5回 男性 40-44歳 沖縄県
全体的にサービスが行き届いているから 高 20 2～5回 男性 30-34歳 広島県
長年のファンだから 高 30 0～1回 男性 40-44歳 東京都
地域密着なので、よそから来た我々は、ファンにならないとこの地域で
は、仲間外れになりそう。

高 20 2～5回 女性 70歳以上 広島県

足を使った野球が見たい 高 3 2～5回 男性 30-34歳 埼玉県
ない 高 40 0～1回 男性 45-49歳 広島県
十年前のカープより強いし満足している。チケットが取りにくいのが不
満

高 5 0～1回 女性 30-34歳 広島県

昨年、一昨年と連覇をしましたが、  一昨年は日本シリーズで敗れ  昨
年はクライマックスシリーズで敗れ  やはり日本一になってほしいです

高 21 6～10回 男性 30-34歳 大阪府

肝心な試合で打てない 高 3 2～5回 女性 60-64歳 広島県

満足な点は①きゅ上の設備②グッズの充実③選手が地域に貢献して
いるとうとう　　悪い点は①チケットが取れにくい②自由席の独占

高 55 11～15回 男性 70歳以上 広島県

充分満足してます！ 高 5 2～5回 女性 -19歳 広島県
成績が良くなってきていて満足 高 3 6～10回 男性 35-39歳 熊本県
よい 高 45 0～1回 男性 50-54歳 広島県
強いから 高 20 21～25回 男性 25-29歳 岡山県
好きだから 高 10 6～10回 女性 30-34歳 広島県
人気チームになって応援してきて良かった。 高 56 6～10回 男性 65-69歳 大阪府
ファンサービスが魅力 高 25 11～15回 女性 35-39歳 滋賀県
地域にとても密着した球団であり、生え抜きを育て上げるコンセプト好
感が持てます。が

高 35 11～15回 男性 40-44歳 東京都
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-広島- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

10年前以前に比べれば、全体的に改善されていると思うから。 高 42 2～5回 男性 45-49歳 神奈川県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-阪神- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

だいたいまいとし安定している 高 5 2～5回 男性 40-44歳 岩手県
なし 高 24 2～5回 女性 35-39歳 神奈川県
ファンクラブがよい 高 30 16～20回 女性 40-44歳 東京都
特にありません 高 50 2～5回 男性 55-59歳 大阪府
よい 高 50 6～10回 男性 65-69歳 大阪府
まあまあよいから 高 57 2～5回 男性 65-69歳 広島県
阪神こそ我が命。１０点満点に決まっています。 高 32 6～10回 男性 30-34歳 東京都
阪神らしくていいから 高 10 11～15回 男性 30-34歳 大阪府
優勝は最近遠ざかっているが各選手真剣プレーで白熱した試合が見ら
れて、球場も改装されて設備が綺麗で充実しているので

高 30 2～5回 男性 35-39歳 兵庫県

安定 高 40 0～1回 男性 40-44歳 京都府

楽しく応援できている 高 40 16～20回 男性 45-49歳 京都府

ドーム球場が主流になりつつありますが、伝統の球場での試合を重視
している

高 40 2～5回 男性 65-69歳 奈良県

特に不満はないから 高 19 2～5回 男性 25-29歳 大阪府
球場で見るのは楽しいけど、帰りの電車が混んでいるので疲れて憂鬱
になる。負け試合の時は更に疲れる。もう少しアクセスが分散されると
良い。

高 10 2～5回 女性 35-39歳 大阪府

成績が少しずつ上っているから 高 12 2～5回 女性 30-34歳 兵庫県
大好きな球団なので、満足している 高 23 2～5回 女性 25-29歳 大阪府
満足している 高 63 16～20回 男性 65-69歳 大阪府
特に不満はないので 高 12 0～1回 女性 20-24歳 兵庫県
総合的に満足しているが、そろそろ日本一になってほしいです。 高 20 6～10回 男性 30-34歳 兵庫県
全てが良いから 高 3 36～40回 男性 50-54歳 神奈川県
ドーム球場ので試合が増えて観戦しやすくなった 高 30 6～10回 男性 45-49歳 大阪府
応援が面白い 高 50 6～10回 男性 60-64歳 大阪府
よい 高 25 2～5回 男性 50-54歳 岡山県
何も言うことがないほど素晴らしい 高 40 21～25回 女性 45-49歳 京都府
現状、特に不満を感じることなく球場の食事やトイレ、土産、交通のアク
セスなどの施設環境もしっかりと整っており満足して野球観戦をするこ
とがないので充分楽しんで見ていられるから

高 15 0～1回 男性 25-29歳 滋賀県

よい。 高 20 0～1回 女性 45-49歳 東京都
そろそろ優勝を！ 高 54 2～5回 男性 60-64歳 静岡県
よくやっている。 高 50 2～5回 男性 60-64歳 東京都
もっと優勝してほしい。生え抜きからスター選手がもっとでてほしい 高 33 2～5回 男性 40-44歳 京都府
試合の時のファンのサービスがいろいろおこなわれているから 高 30 0～1回 女性 40-44歳 大阪府
他をあまり知らないが不満に思ったことがない 高 10 2～5回 男性 30-34歳 大阪府
応援する事で日常を忘れることができる。勝ち負けにはこだわらない。 高 48 6～10回 男性 55-59歳 大阪府
とくにない 高 42 0～1回 男性 55-59歳 大阪府
ファンのことを第一に考えてくれているから。 高 10 2～5回 男性 30-34歳 京都府
阪神タイガースが存在してくれるだけでよい。 高 52 2～5回 男性 50-54歳 兵庫県
アクセスポイントが良く、利用しやすいから 高 24 2～5回 男性 35-39歳 兵庫県
居心地の良い環境が整備されていると思う 高 15 6～10回 男性 25-29歳 京都府
まだ上位を狙える 高 20 2～5回 男性 35-39歳 兵庫県
OBも含めて個性的な選手が多く楽しませてくれていると思います。後
は成績がもう少し良いと言うことはありません。

高 20 6～10回 女性 50-54歳 京都府

ファンサービスが良い。 高 14 2～5回 女性 35-39歳 京都府
とにかく好き 高 40 0～1回 男性 55-59歳 埼玉県
自宅から若干遠い（仕方ないことだが） 高 45 2～5回 男性 55-59歳 兵庫県
こんなもんでしょ 高 40 2～5回 男性 50-54歳 大阪府
球場へ行くとワクワクするし試合魅せてくれる試合が多い 高 40 2～5回 女性 45-49歳 大阪府
特になし 高 35 6～10回 男性 45-49歳 大阪府
地域愛かとても良い 高 20 2～5回 男性 35-39歳 大阪府
帰りの電車に乗るのが大変。 その他は満足。 高 26 2～5回 男性 40-44歳 兵庫県
試合内容が面白くない 中 40 0～1回 男性 45-49歳 兵庫県
なし 中 5 0～1回 男性 40-44歳 京都府

阪神-9
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-横浜DeNA- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

場所や雰囲気に交換が持てるから 高 17 2～5回 男性 45-49歳 神奈川県
大洋の頃から応援してますが、本当に全て良くなってる 高 32 6～10回 女性 40-44歳 東京都
演出が楽しい 高 5 2～5回 男性 55-59歳 静岡県
まあしょうがないでしょう。 高 15 2～5回 男性 65-69歳 神奈川県
地域の誇りとなっているから。 高 2 0～1回 女性 60-64歳 神奈川県
オーナーが変わって劇的に変わっている 高 30 2～5回 男性 35-39歳 神奈川県
清潔　整然としている 高 18 11～15回 男性 35-39歳 神奈川県

地域に根付いて来ていると言う一体感が年々強くなってきている。成
績も中畑監督が蒔いた種をラミレス監督が巧く育て成果をだしている

高 30 2～5回 男性 60-64歳 神奈川県

満足している 高 4 6～10回 男性 65-69歳 神奈川県
ファン重視 高 4 26～30回 男性 50-54歳 神奈川県
天気のいい日に外で見る野球は最高 高 2 2～5回 女性 45-49歳 神奈川県
雰囲気が良くなった 高 15 2～5回 男性 55-59歳 神奈川県
横浜を地元にしているところを強調して地味とに溶け込んでいる 高 40 2～5回 男性 50-54歳 神奈川県
他球団より面白い 高 18 6～10回 男性 25-29歳 東京都
大満足 高 0 6～10回 女性 35-39歳 神奈川県
居心地がいい 高 10 2～5回 男性 40-44歳 神奈川県
特に理由はありません。 高 10 2～5回 女性 20-24歳 神奈川県
良く努力していると感じた 高 10 2～5回 男性 40-44歳 神奈川県
球場ではファンが一体となって応援出来るので非常に楽しい。 高 32 16～20回 女性 65-69歳 神奈川県
満足している 高 10 2～5回 女性 70歳以上 神奈川県
ファンサービスもまあまあだし、球場でのファンと選手との一体感も感
じられる

高 5 2～5回 女性 60-64歳 神奈川県

ファンの期待に応えるガッツが有る、監督のサービス精神が最高級で
ある、欲しいグッズも続々と出ており、現状に大きな不満は無いです。

高 25 2～5回 男性 40-44歳 神奈川県

楽しめる工夫がしてある 高 10 16～20回 男性 30-34歳 神奈川県
特に無い 高 20 2～5回 男性 50-54歳 神奈川県
トイレを綺麗する事から始めた着眼点。 固定概念に囚われない柔軟
な施策。 パプリックビューイングを頻繁に開き、チームとファンの一体
感を築こうとする姿勢

高 28 11～15回 男性 35-39歳 神奈川県

個人的に、ファンサービスはおまけのようなものであって、そこに特別
力を入れるよりは、選手が試合にじっくり望める環境から、よい結果を
出してファンが喜べればそれで十分だと思う。

高 30 2～5回 男性 45-49歳 神奈川県

昔に比べればすごくよくなった 高 20 6～10回 男性 40-44歳 神奈川県
イベントが面白い 高 20 2～5回 男性 35-39歳 東京都
選手や応援歌に魅力があるから 高 2 26～30回 男性 40-44歳 神奈川県
なんとなく 高 25 21～25回 男性 40-44歳 神奈川県
満足してます 高 20 2～5回 男性 50-54歳 埼玉県

楽しめるイベントがあり、ファンを大事にしてる姿勢がよく分かる。 高 36 0～1回 女性 45-49歳 和歌山県

特に不満はない 高 27 2～5回 男性 35-39歳 岡山県
最近強くなってきて日本シリーズにも出れる活躍だから 高 32 2～5回 男性 40-44歳 神奈川県
まあ頑張ってる 高 40 2～5回 男性 60-64歳 東京都
年々、成績が良くなって、 ファンの期待に応えてくれていると思う。 高 22 2～5回 男性 40-44歳 神奈川県
選手との距離感がいい 高 4 11～15回 男性 50-54歳 石川県
だんだんチームの成績が上がってきていて、去年は日本シリーズまで
進出したから。

高 5 2～5回 男性 45-49歳 神奈川県

大好きだから 高 6 2～5回 男性 55-59歳 静岡県
DeNAにオーナーが代わってからとても雰囲気が良くなった。 それが
チームの強さにつながっているのだと思う。

高 30 6～10回 男性 45-49歳 神奈川県

なし 高 1 0～1回 男性 50-54歳 新潟県
ファンサービスとチケット入手の改善を希望します 高 40 21～25回 女性 45-49歳 神奈川県
スタジアムの中でも外でも楽しめるのがうれしい 高 10 0～1回 男性 65-69歳 東京都
強くなってきてはいるが、まだ優勝を見れていないため。 高 5 2～5回 男性 20-24歳 新潟県
開門時間をもう少し早めて欲しい 高 8 2～5回 男性 55-59歳 兵庫県
若くして良い成績をちゃんとのこせたシーズンだったので、やや近いの
はチケットが手に入らない点のみ

高 40 6～10回 男性 45-49歳 神奈川県

身売りの危機もあった時代から地元を大切に横浜に根付いた姿勢が
とても評価できる

高 50 16～20回 男性 55-59歳 東京都

ファンサービスが熱心。 高 40 2～5回 男性 45-49歳 神奈川県
チーム・フロントが野球を盛り上げようと一体感のある活動を行ってい
る

高 25 2～5回 男性 50-54歳 山梨県

この所のDeNAの様々な活躍は今までで最も評価できるものです。球
団のオーナーの意向も感じられ、監督もとてもポジティブで本当に応援
したくなる球団に成長しました。地域の中の核のような存在です。

高 5 2～5回 女性 60-64歳 神奈川県

特になし 高 5 6～10回 女性 50-54歳 神奈川県

横浜DeNA-10
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-巨人- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

他のチームと比較すると（特に広島）地元感がない 高 54 2～5回 男性 65-69歳 東京都

なし 高 0 0～1回 男性 45-49歳 東京都

例年と変わらず質の高いサービスが出来ていると思います。 高 32 2～5回 男性 40-44歳 埼玉県

昔に比べてなんか小ぶりになったような感じがする。 高 20 2～5回 女性 55-59歳 東京都

特にありません 高 6 6～10回 男性 45-49歳 東京都

成績が悪いから 高 55 2～5回 男性 60-64歳 神奈川県

親しみやすい 高 15 2～5回 男性 25-29歳 群馬県

特にありません 高 28 0～1回 男性 35-39歳 熊本県

好きだから 高 22 6～10回 男性 30-34歳 大阪府

もう少し一般的なファンが身近に感じられる運営。 高 35 0～1回 女性 55-59歳 埼玉県

昨シーズンの成績はいまいちでした 高 45 2～5回 男性 50-54歳 東京都

魅力が盛りだくさんだから 高 25 26～30回 男性 30-34歳 千葉県

なんとなく 高 5 2～5回 男性 50-54歳 埼玉県

選手によるサインボール投げ入れや来場ポイントなど 高 48 11～15回 男性 55-59歳 大阪府

ここ3年優勝がないのが不満 高 52 2～5回 男性 55-59歳 埼玉県

これからも強いチームに期待したいです 高 5 6～10回 女性 30-34歳 埼玉県

単純にすごく好きだから。 高 25 16～20回 男性 65-69歳 静岡県

い感じ 高 20 11～15回 男性 40-44歳 東京都

なし 高 20 21～25回 男性 35-39歳 神奈川県

ファンサービスには積極的に応じてくれる。 高 10 2～5回 男性 30-34歳 山梨県

他に比べて選手を身近に感じられるから 高 20 2～5回 男性 40-44歳 東京都

とても満足しているから 高 15 6～10回 男性 25-29歳 長野県

観戦そのものに不満を感じたことはないから。 高 26 2～5回 男性 30-34歳 埼玉県

まあ良い 高 53 2～5回 男性 60-64歳 千葉県

特になし 高 1 36～40回 男性 30-34歳 神奈川県

不満はないから。 高 36 16～20回 男性 40-44歳 千葉県

特にない 高 1 2～5回 男性 60-64歳 兵庫県

どちらともいえない状況だから 高 10 2～5回 男性 20-24歳 東京都

なし 高 6 11～15回 男性 20-24歳 東京都

頑張っている 高 55 2～5回 男性 60-64歳 神奈川県

わかりやすいので好きです 高 20 16～20回 女性 50-54歳 千葉県

もっと成績を良くしてほしいです。 高 49 2～5回 男性 65-69歳 東京都

もう少し昔の選手のように巨人魂を持ってほしいです。 高 0 2～5回 女性 65-69歳 千葉県

巨人-11
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-中日- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

球場のアクセスが良くドームなので雨天中止がないのがいい 高 8 2～5回 女性 40-44歳 栃木県
味がある 高 15 6～10回 女性 45-49歳 愛知県
球場の椅子をもう少し快適にしてほしい 高 15 2～5回 女性 35-39歳 東京都
ファンとの一体感があるから 高 10 6～10回 男性 25-29歳 愛知県
ファンあっての野球なのでお客さんを大切にしてる感覚が伝わって来
るから

高 35 2～5回 男性 40-44歳 京都府

選手からはすごく元気をもらっています、ただチームとしては優勝とは
程遠いので、以前の強い中日が見たいです

高 10 6～10回 女性 30-34歳 石川県

生え抜きの選手を、首脳陣に起用してほしい。 高 42 2～5回 男性 60-64歳 三重県
不満はない 高 2 6～10回 女性 30-34歳 愛知県
ファンサービスが良い。 高 5 2～5回 女性 40-44歳 埼玉県
特になし 高 30 2～5回 男性 30-34歳 神奈川県
しっかり応援出来、マナーがいいファンが多いから。 高 45 6～10回 男性 50-54歳 愛知県
とても良い 高 2 36～40回 女性 20-24歳 愛知県
もっと選手と触れ合えるといいです 高 10 6～10回 男性 35-39歳 愛知県
弱いから 高 60 11～15回 女性 70歳以上 愛知県
不満はないです 高 20 51回以上 男性 40-44歳 愛知県
野球に興味がなかった子供が、ナゴヤドームの観戦をきっかけにドラ
ゴンズファンになったから。

高 30 2～5回 女性 40-44歳 愛知県

試合が面白くない 高 5 11～15回 女性 40-44歳 愛知県
特にない 高 50 0～1回 男性 65-69歳 愛知県
広い球場で選手がプレーしているのを快適に見られるのが一番望むと
ころなので、ファンサービスなどが充実していなくても十分に満足させ
てもらっています。

高 5 31～35回 女性 25-29歳 愛知県

特になし 高 11 0～1回 男性 40-44歳 宮崎県
好きだから許せる 高 50 0～1回 男性 55-59歳 愛知県
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プロ野球のサービスに関する調査　
（2018年１月下旬実施）

自由記述式回答結果と回答者属性-ヤクルト- 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

総合満足度の評価について、その評価にした主な理由をお書きくださ
い。（総合的にそのチームを見て満足している、あるいは、不満に思っ
ている理由など）

総合満足度
評価

応援年数 来場頻度 性別 年齢 居住都道府県

存在がかわいらしくて良い 高 25 2～5回 女性 40-44歳 東京都
ヤクルトの選手がたいへん頑張っていて期待できるからです 高 15 11～15回 男性 70歳以上 東京都
ない 高 12 2～5回 男性 40-44歳 埼玉県
2年連続Bクラスなんだからユニフォーム一新して欲しい 高 38 2～5回 男性 50-54歳 千葉県
昔から比べたら、いろいろな面で良くなりました 高 44 11～15回 女性 50-54歳 東京都
とても　楽しませてくれ　興奮できるから。 高 10 11～15回 女性 70歳以上 東京都
特に不満はないが地元をもっと大事にしてほしい 高 20 11～15回 男性 35-39歳 東京都
怪我やアクシデントで実力が出なかったので成績も酷かったが、スタン
ドも寂しいことが多かった

高 10 2～5回 男性 50-54歳 千葉県

満足 高 26 51回以上 男性 40-44歳 東京都
選手とのスキンシップが良い。 高 20 2～5回 男性 65-69歳 東京都
他球団と比べると選手が身近で良い 高 27 2～5回 男性 40-44歳 愛知県
昔から応援しているので、不満思ったことはない 高 33 11～15回 男性 45-49歳 東京都
いつも満足に応援している。関西から飛行機で駆け付けたりが当たり
前

高 60 2～5回 男性 65-69歳 兵庫県

歴史のある球場をうまく使っているから 高 10 6～10回 男性 20-24歳 東京都
神宮球場が古くなっている。そろそろ改修した方がいいのでは。座席の
間隔が狭いので中に入るのに苦労するので、もう少し広くするか又は
通路を増やすかの対応を望む。

高 45 11～15回 男性 55-59歳 東京都

なんとなく 高 27 0～1回 男性 35-39歳 東京都
もっと強くなってほしい 高 15 2～5回 女性 25-29歳 東京都
今のヤクルトは活気があり面白い。 高 3 2～5回 女性 30-34歳 東京都
良い 高 2 2～5回 男性 35-39歳 香川県
すごくよくなっているから。 高 20 6～10回 男性 40-44歳 埼玉県
昨シーズンは、故障者が多く負けすぎた。 高 25 0～1回 女性 40-44歳 埼玉県
これからも応援します 高 15 6～10回 男性 60-64歳 茨城県
満足だから 高 5 6～10回 男性 20-24歳 東京都
観戦の企画も豊富で楽しい 高 7 0～1回 女性 40-44歳 神奈川県
もう少しメディア露出してほしい 高 25 0～1回 男性 40-44歳 千葉県
満足している 高 6 2～5回 女性 25-29歳 茨城県
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